



РОЖДЕСТВО

Подготовила:
Воспитатель группы
Ибрагимова У.У.





**Рождество Христово называют «матерью
всех праздников».**

Рождество — праздник в честь рождения Иисуса Христа. Празднуют его **7** января.

Ночь накануне Рождества считается волшебной. Если загадать желание и попросить Бога, оно обязательно сбудется. Только желание должно быть обязательно добрым и мудрым.



Чудо Рождества.

Чудо Рождества — в том, что первый и единственный раз навеки вечные непорочная Дева родила Ребёнка. Весть о рождении Иисуса Сына Божьего ей принёс Ангел.

Мария и её муж Иосиф с нетерпением ждали Божье дитя.



В тот год римский император Август захотел узнать, сколько людей живёт в его стране.

Он приказал всем жителям пойти на перепись. Мария с Иосифом отправились в город Вифлеем.



В Вифлееме они задержались из-за больших очередей на перепись. Пришлось искать ночлег. Все места были заняты. Рядом нашли только пещеру — вертеп, куда в плохую погоду пастухи загоняли своих овец. Там и заночевали. Именно в ту ночь у Марии родился Сын. Она завернула **Мессию (Спасителя)** в подол и положила в ясли с сеном.



Неподалёку стерегли свою отару пастухи. Вдруг они увидели яркий свет. К ним с небес спустился Ангел: — Не бойтесь! Я принёс вам добрую весть. Бог послал Своего Сына на землю, чтобы спасти людей от грехов. Пойдите в Вифлеем. Там вы увидите Его, спеленатого в яслях!

Подготовка к празднику в нашей группе



Подготовка к празднику в нашей группе



Подготовка к празднику

Издавна подготовка к празднику начиналась за 40 дней до 7 января. Это – Рождественский пост. Рождественский пост установлен для того, чтобы люди ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом и с чистым сердцем встретили праздник.

Последний день поста называется **Сочельник**.



Рождественский сочельник

Сочельник приходится на 6 января и считается днём усиленного приготовления к празднику Рождества Христова.

Пока мама готовила праздничный ужин, дети ждали появления первой звезды. В сочельник до «вечерней звезды», то есть до вечера ничего не ели и не садились за стол.



Самое важное блюдо на столе — **кутья**. Готовили её из пшеницы или риса добавляли мак, орехи, изюм и мёд. Говорили, что это истинная пища Бога.

Стол был постный. Кроме кутьи, по обычаю подавали рыбу, голубцы, блины, соленья, винегрет и другие блюда всего 12 по числу апостолов. Еду запивали узваром — компотом из сухофруктов. На десерт подавали сладкие пироги.

Мясные блюда ставились на стол лишь в Рождество,
7 января.



После домашнего Сочельника дети шли к своим крёстным родителям, несли им кутью, а крёстные с нетерпением ждали маленьких крестников. Они угощали их, дарили конфеты, деньги.



СВЯТКИ

12 дней после праздника Рождества Христова до Крещения называют Святками, то есть Святыми днями. Это самый весёлый из зимних праздников.





**НЕ МОРОЗЬ МЕНЯ, МОРОЗ,
ВО СВЯТКИ БЛАГИЕ!**

**ВЕСЕЛИСЬ, ГУЛЯЙ НАРОД
В ПРАЗДНИКИ СВЯТЫЕ.**

Колядки

Особой традицией Святков на Руси являлось колядование. Молодежь и дети ходили по дворам, славили Христа, высказывали хозяевам добрые пожелания в наступающем году.

Хозяева раздавали колядовщикам угощение и подарки. Считалось, чем больше раздашь угощений, тем богаче будешь.





**Есть праздник, что светлее всех других,
Есть день, когда весь мир добром лучится -
Ведь в Рождество все может приключиться,
Чтоб изменить течение дней иных...**

**День дарит веру всем, надежду и любовь
На то, что будем жить в добре и счастье.
Спеши творить добро, открой души покров
И помолись за всех, кто может быть несчастлив.**



Рождество Христово – был и остается одним из значимых религиозных праздников. Его называют «Матерью всех праздников».

Значение его велико тем, что наше летосчисление мы ведём от Рождества Христова.

С рождением Сына Божьего у людей появился пример для подражания.

Мы стремимся быть похожими на него, стремимся совершать добрые дела и быть милосердными.

В этом и есть нравственный смысл Рождества.



Счастливого Рождества!

